
– 1 АРМ – аналітичний опис статей (Коha); пошук в електронному каталозі
(Коha), робота в Internet, Word.

• Читальний зал  №1 –  1  АРМ  бібліотекаря –  видача/повернення,
резервування літератури за штрих-кодом; пошук в електронному каталозі («Коha»);
робота в Word.

• Читальний зал №2 – 1  АРМ бібліотекаря – 1  АРМ – видача/повернення,
резервування літератури за штрих-кодом; пошук в електронному каталозі («Коha»),
робота в Internet, Word.

 • Абонемент навчальної літератури – 3 АРМ бібліотекаря:
– 3 АРМ – видача/повернення, резервування літератури за штрих-кодом;

пошук в електронному каталозі (Коha), робота в Word.
• Заочний  абонемент –  1  АРМ  бібліотекаря –  видача/повернення,

резервування літератури за штрих-кодом; пошук в електронному каталозі («Коha»),
робота в Word.

• Науковий  абонемент –  1  АРМ  бібліотекаря –  видача/повернення,
резервування літератури за штрих-кодом; пошук в електронному каталозі («Коha»),
робота в Word.

• Художній абонемент – 1АРМ – видача/повернення, резервування літератури
за штрих-кодом, бібліографічна обробка документів; пошук в електронному каталозі
(«Коha»), робота в Word.

Інтерфейс АІБС  «Koha» можна конфігурувати і адаптувати до  вимог
користувачів системи. Тому будь-яка бібліотека зможе силами своїх фахівців внести
необхідні зміни, нововведення і доповнення до системи. 

АІБС «Koha» також дозволяє бібліотекам своєчасно,  повно та оперативно
задовольнити інформаційні запити користувачів,  що постійно зростають, сприяє
збільшенню обсягів електронних каталогів і повнотекстових баз даних.

В Україні система «Koha» зокрема використовується у таких бібліотеках:
– Харківський  національний  університет  міського  господарства

ім. О. М. Бекетова;
– Тернопільський національний технічний університет ім. Івана Пулюя;
– Бібліотека  Вінницького  державного  педагогічного  університету

ім. Михайла Коцюбинського;
– Гадяцьке училище культури ім. І. П. Котляревського;
– Київська Богословська Семінарія;
– Київський університет ім. Бориса Грінченка;
– Львівська Богословська Семінарія.
На  сучасному  етапі  розвитку  автоматизації  бібліотек  доцільно  обирати

сучасне ПЗ з відкритими кодами таке як АІБС «Кoha». Про це свідчить досвід
бібліотеки.

УДК 023.5
Богданова Катерина Дмитрівна,
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бібліотекар-бібліограф
бібліотеки Харківської державної академії культури
пошт. адреса: ХДАК, Бурсацький узвіз, 4, м. Харків, 61057, Україна
конт. тел.: 731-27-83
e-mail: katyab1993@mail.ru

СТАЛІНА ІВАНІВНА ВОЛКОВА – ВІДОМИЙ БІБЛІОТЕКОЗНАВЕЦЬ,
ПЕДАГОГ, ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ

Сталіна  Іванівна Волкова  –  яскравий представник  української  Харківської
бібліотекознавчої школи, кандидат педагогічних наук, доцент, яскрава особистість.
Вона належить до покоління шістдесятників,  людей високих моральних ідеалів,
рівня духовної культури, професіоналізму.

До  цього  часу  бібліотекознавцями  висвітлювалися  лише  окремі  аспекти
життєвого шляху Волкової як видатного науковця, педагога, історика бібліотечної
справи та громадського діяча.  Слід назвати праці таких українських вчених, як:
Т.І. Ківшар, Н.М. Кушнаренко, А.А. Соляник, В.М. Шейко та ін. Однак системного
висвітлення життєвого і творчого шляху С.І. Волкової поки що не існує. 

Сталіна Іванівна Волкова народилась 28 грудня 1931 р. у Ленінграді. Вона
зростала в родині службовців, її батько Іван Ілліч багато років працював на керівній
комсомольській  та  партійній  роботі,  до  початку  Великої  Вітчизняної  війни був
директором заводу технічних масел у Ленінграді. У 1941 р. Ілля Ілліч загинув на
Ленінградському фронті. Мати Марія Матвіївна також усе своє життя працювала на
керівній партійній роботі.

Після  закінчення  семи  класів  середньої  школи,  внаслідок  тяжкого
матеріального становища та хвороби матері С.І. Волкова вступає на навчання до
Ленінградського Бібліотечного технікуму. Родичі Сталіни Іванівни відмовляли її від
вступу  до  технікуму,  мотивуючи  це  не  престижністю  та  малооплачувальністю
роботи бібліотекаря. Але, незважаючи на це, вона вступила до цього технікуму та
закінчила його з відзнакою у 1949 р.

У  1949  р.  Сталіна  Іванівна  вступає  до  Ленінградського  державного
бібліотечного інституту ім. Н.К. Крупської, який закінчує у 1953 р. з відзнакою.
Звісно,  керівництво  інституту  не  могло  упустити  талановиту  студентку,  тому
рішенням  Вченої  Ради  вона  була  зарахована  до  аспірантури  на  кафедру
бібліотекознавства за спеціальністю «Історія бібліотечної справи».

Під  час  навчання  в  аспірантурі  С.І.  Волкова  затверджується  як  історик
бібліотечної справи, що підтверджує назва дисертації, над якою вона працювала:
«Масові  бібліотеки  РСФСР  в  роки  другої  п’ятирічки».  В  період  роботи  над
дослідженням Сталіна Іванівна працює в архівах Ленінграду, вивчаючи різноманітні
документи,  статистичні  дані.  До  речі,  Сталіна  Іванівна  Волкова  була  однією  з
небагатьох,  хто  мав  доступ  до  роботи  в  архівах.  Після  закінчення  аспірантури
Ленінградського  державного  бібліотечного  інституту  (нині  Санкт-Петербурзький
університет культури і мистецтв) у грудні 1956 р. Сталіна Іванівна була зарахована до
педагогічного  складу  Харківського  державного  бібліотечного  інституту  (нині  –
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Харківська державна академія культури) спочатку на посаду викладача, а згодом в
якості  старшого викладача  кафедри бібліотекознавства.  У 1968 р.  вона захищає
кандидатську дисертацію «Укріплення й розвиток масових бібліотек РСФСР в роки
другої  п’ятирічки»,  за  що  їй  було  присуджено  науковий  ступінь  кандидата
педагогічних наук.

Під час роботи в інституті С.І. Волкова виявляє себе здібним організатором і
керівником кафедри бібліотекознавства, висококваліфікованим спеціалістом. Під її
керівництвом розроблено ряд навчальних програм та інших методичних матеріалів.
Вона  активно  займається  адміністративною  діяльністю,  яку  уміло  поєднує  з
навчально-методичною,  науковою  та  виховною  роботою.  Вона  вміє  і  любить
працювати зі студентами, її лекції завжди проводились на високому теоретичному та
практичному  рівні.  Як  досвідчений  фахівець  вона  здійснила  значний  внесок  в
розробку історії, теорії та методики викладання бібліотекознавства та у розвиток
харківської  наукової  бібліотекознавчої  школи  зокрема.  Під  керівництвом
С.І. Волкової було захищено більше ніж 70 наукових студентських робіт.

Своїм науковим вчителем Сталіна Іванівна вважає Надію Яківну Фрідьєву, яка
була завідувачкою кафедри бібліотекознавства у той період, коли Волкова почала
працювати у Харківському державному бібліотечному інституті  (1956 р.).  Надія
Яківна  усіляко  надавала  підтримку  молодому  викладачу,  допомагала  йому
зорієнтуватись у величезному потоці інформації та звикнути к нової ролі – ролі
викладача.

Серед основних питань, що входять до кола наукових інтересів С. І. Волкової,
варто виділити: теоретичні питання обслуговування читачів, проблеми диференціації
читачів,  удосконалення  форм  і  методів  індивідуальної  і  масової  роботи,
бібліотекознавство  як  наука,  об’єкт  та  предмет  бібліотекознавства,  історія
бібліотечної справи.

Волкова  Сталіна  Іванівна  була  заступником  головного  редактора
республіканського  науково-методичного  збірника  «Бібліотекознавство  і
бібліографія»  (з  1976  по 1987 рр.).  Протягом  усього  періоду  своєї  педагогічної
діяльності  в  ХДІК  вона  постійно  обиралась  на  керівні  посади  громадських
організацій, була постійним куратором академгруп студентів.

Науковий доробок С. І. Волкової налічує 52 праці й понині має великий успіх
у науковому й навчальному середовищі.

УДК 025.4
Галицька Світлана Володимирівна,
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